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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ 

τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Πιερρακάκη 

τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Τσιάρα 

 

Θέμα: «Ανασφάλεια στην εφαρμογή του ακατάσχετου στα αγροτικά εισοδήματα» 

Αθήνα, 10.4.2025 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

η έξοδος από τη μνημονιακή εποχή και η συνεχής βελτίωση των οικονομικών της 

χώρας επέτρεψαν στην κυβέρνηση την ανάληψη πρωτοβουλιών για τη στήριξη 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων και επαγγελματικών κλάδων. Στην κατεύθυνση αυτή 

σειρά δράσεων έχουν υλοποιηθεί για την ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα, ενόψει και 

της ανάγκης να αυξηθεί η αυτάρκεια της χώρας σε αγαθά του διατροφικού κύκλου, η 

ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και η ανάπτυξη της ελληνικής υπαίθρου.  

Περαιτέρω, είναι σε όλους γνωστές οι πολλαπλές κρίσεις και οι επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής που έχουν πλήξει τους Έλληνες παραγωγούς, με αποτέλεσμα 

αρκετοί να αδυνατούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. Διαπιστωμένα είναι, 

εξάλλου, τα συστημικά προβλήματα που υπάρχουν στις καταβολές των διαφόρων 

ενισχύσεων και αποζημιώσεων, με αποτέλεσμα κάποιες φορές να παρουσιάζονται 

ετεροχρονισμοί, χρήματα δηλαδή που αναφέρονται σε μία καλλιεργητική περίοδο να 

καταβάλλονται το επόμενο ή και μεθεπόμενο έτος. Εκτός των παραπάνω, έκτακτα 

φαινόμενα υποχρεώνουν στην εφαρμογή ad hoc παρεμβάσεων, που ως τέτοιες 

απαιτούν διάφορες εγκριτικές διαδικασίες, ακόμα και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, για την 

αποτροπή μη νόμιμων ενισχύσεων.  

Η συνδρομή των παραπάνω όρων, σε συνδυασμό με το ιδιαίτερο καθεστώς που ισχύει 

για το ακατάσχετο των διαφόρων αγροτικών ενισχύσεων ή αποζημιώσεων, δημιουργεί 

ασάφειες και ανασφάλεια για το εύρος της προστασίας, με αποτέλεσμα κάποιες 

τράπεζες να αντιμετωπίζουν το ζήτημα με διαφορετικά κατά περίπτωση σταθμά, να 

προβαίνουν ¨για ασφάλεια¨ σε δεσμεύσεις λογαριασμών και να υποχρεώνουν τους 

δικαιούχους σε αχρείαστη, δαπανηρή και χρονοβόρα δικαστική ταλαιπωρία. Δεν 

πρέπει, επιπλέον, να παραβλεφθεί το γεγονός ότι τα σχετικά έσοδα αποτελούν 
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αναγκαίους πόρους όχι μόνο για τον βιοπορισμό αλλά και για την άσκηση της 

καλλιεργητικής δραστηριότητας την επόμενη χρονιά από τους αγρότες και τους 

κτηνοτρόφους μας.  

Για τους ανωτέρω λόγους, είναι νομίζω σκόπιμη η εναρμόνιση του πλαισίου που ισχύει 

για τους άλλους επαγγελματίες και στους αγρότες και τους κτηνοτρόφους (με αναγωγή 

σε 12μηνη βάση, αφού δεν πρόκειται για τακτικές μηνιαίες καταβολές), καθώς επίσης 

και η υποχρέωση να ορίζεται σε κάθε ξεχωριστή πληρωμή το έτος αναφοράς και το αν 

πρόκειται για εξαιρούμενες από κατάσχεση ενισχύσεις, προκειμένου να μπορεί με 

ασφάλεια να υπολογίζεται η τυχόν υπέρβαση του προστατευόμενου ορίου, γεγονός που 

θα προσδώσει ασφάλεια στις συναλλαγές. 

Κατόπιν των παραπάνω, σας ρωτάω σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε  

- για τον ασφαλή υπολογισμό των προστατευόμενων αγροτικών εισοδημάτων 

- για την αντιμετώπιση με ενιαίο τρόπο από τις τράπεζες του εφαρμοζόμενου πλαισίου 

- για την επαρκή προστασία των αγροτικών εισοδημάτων  

- για την εξασφάλιση ενός ξεκάθαρου τοπίου για πιστωτές και υπόχρεους αλλά και για 

τους τραπεζικούς που καλούνται να εφαρμόσουν το σχετικό πλαίσιο. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ευστάθιος Κωνσταντινίδης 

Βουλευτής Ν. Κοζάνης 

 

 

 

 




